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ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Dr. Susanne Preisinger und Kollegen 
an die Bundesministerin für Unterricht und kulturelle Angelegenheiten 
betreffend Abhaltung von unbezahlten Englischstunden durch eine Englischsstudentin 
für den Direktor der Pädagogischen Akademie des Bundes in Feldkirch während dessen 
Abwesenheit vom Unterricht 
 
An der Pädagogischen Akademie des Bundes in Feldkirch wurde erstmalig eine Studentin aus 
England als Fremdsprachenassistentin eingesetzt. Hinweisen zufolge hat sich eine große 
Anzahl von Studenten und Studentinnen über den Umstand beschwert, daß eine 
Fremdsprachenassistentin aus Großbritannien, die über keine Lehramtsprüfung verfügt 
für den Direktor der Pädagogischen Akademie in Feldkirch während dessen Abwesenheit 
unterrichtet. Dies trotz des Umstandes, daß sie nur in Ausnahmefällen Englischstunden an den 
genannten Kreis erteilen dürfe. 
Die Fremdsprachenassistentin, die somit zum unbezahlten Fremdsprachenunterricht seitens des 
Direktors angehalten wird, erleidet dadurch selbst eine Beeinträchtigung im Studienfortgang. 
 
In diesem Zusammenhang richten die unterzeichneten Abgeordneten an die Bundesministerin 
für Unterricht und kulturelle Angelegenheiten nachstehende 
 

Anfrage: 
 
1. Ist Ihnen der dargestellte Sachverhalt bekannt? 
• Wenn ja, seit wann? 
• Wenn nein, warum nicht? 
 
2. Wie oft mußte die Fremdsprachenassistentin in den letzten Studienjahren die Stunden für 
    den Direktor der Pädagogischen Akademie in Feldkirch übernehmen? 
 
3. Billigen Sie die gewählte Vorgangsweise des Direktors der Pädagogischen Akademie in 
    Feldkirch? 
• Wenn ja, warum? 
• Wenn nein, welche Schritte werden Sie dagegen unternehmen? 
 
4. Sind Ihnen gleichgelagerte Fälle an anderen Pädagogischen Akademien in Österreich 
    bekannt, wonach Fremdsprachenassistenten bzw. Fremdsprachenassitentinnen zum 
    Abhalten von Unterrichtsstunden anstelle von Direktoren bzw. Direktorinnen angehalten 
    werden? 
 
5. Hat der Direktor der Pädagogischen Akademie in Feldkirch fär die vielen von ihm nicht 
    abgehaltenen Unterrichtsstunden ein Mehrdienstleistungsentgelt bezogen? 
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